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Постановка проблеми. Створення економіки інноваційного типу висуває

нові вимоги до розвитку виробничих систем, потребує пошуку та використан-

ня принципово нових підходів до їх організації й управління. Беззаперечним

атрибутом інноваційної розбудови виробництва має стати масштабна реаліза-

ція творчих здібностей працівників підприємств, творча активність яких спро-

можна подолати вузькі обрії усталених виробничих процесів і вивести їх на на-

лежний рівень гнучкості та досконалості. Зважаючи на це, питання активно-

го впливу на розвиток творчих здібностей працівників і забезпечення їх все-

бічного використання в інтересах інноваційної трансформації виробництва

набувають особливої актуальності.
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Аналіз останніх публікацій. Проблема реалізації творчих можливостей пра-

цівників в інтересах прогресивного розвитку виробництва є предметом дос-

лідження у працях таких економістів, як В.В. Близнюк [1], І.Р. Бузько [3],

Ю.Ю. Д'яченко [3], А.Г. Жарінова [5], І.В. Журавльова [6], А.В. Кудлай [6],

І.П. Мойсеєнко [7], І.М. Мягких [8], Н.М. Притуляк [9], Л.С. Ринейська [11],

В.Є. Шедяков [14], О.С. Шнипко [15] та інших. Вітчизняні вчені, аналізуючи

підвалини й основні форми прояву творчої активності персоналу підпри-

ємств, чільну увагу приділяють дослідженню умов виробництва, реорганізації

системи освіти, вдосконаленню механізму мотивації працівників, висвітлен-

ню соціально-економічних змін у суспільстві, що можуть суттєво вплинути на

трудову поведінку персоналу, тощо. Але недостатньо дослідженими залиша-

ються питання розробки дієвого механізму управління трудовими ресурсами

на підприємстві, орієнтованого на посилення креативності персоналу, ство-

рення умов для масового прояву творчої думки, адекватне оцінювання резуль-

татів творчих зусиль працівників.

Мета дослідження: визначити теоретико-методологічні засади створення

ефективного механізму управління персоналом підприємства заради належної

реалізації творчих здібностей працівників, а також висвітлити прикладні

аспекти його застосування.

Основні результати дослідження. Творчу активність персоналу слід розгля-

дати як процес реалізації новаторських здібностей працівників, спрямований

на отримання інноваційних здобутків в інтересах техніко-технологічного,

економічного та соціального розвитку підприємства. Форми прояву творчої

активності працівників досить різноманітні. До них можна віднести: участь у

проведенні НДДКР, діяльності творчих груп, організацію експериментальних

виробництв, поширення новітньої наукової інформації, поповнення бази

даних підприємства, подання заявок на отримання патентів, продукування

нових ідей, оригінальних організаційних та управлінських рішень, надання

раціоналізаторських пропозицій, впровадження ноу-хау тощо.

Капіталістичні виробничі відносини накладають свій відбиток на процес

творчої діяльності колективів підприємств. З огляду на процес капіталізації

вартості, проблему розвитку творчої активності персоналу підприємства слід

розглядати у контексті реалізації інтелектуального потенціалу працівників,

який набуває форми людського капіталу і є складовою інтелектуального капі-

талу. Творча активність людини сприяє прояву її інтелектуальних здібностей, а

отже, саме вона гарантує набуття працівником необхідних знань, виробничого

досвіду, навичок і забезпечує їх перетворення за засіб збагачення підприємців.

Творча діяльність персоналу цілком відповідає інноваційній парадигмі уп-

равління виробництвом. Остання виходить з інноваційної моделі розвитку еко-

номіки, що базується на ефективному використанні знаннєвого ресурсу і перед-

бачає оптимальне поєднання інтелектуального капіталу, управлінських важелів

регулювання та створення ефективної системи фінансування інновацій [13, 72].

Переведення виробництва на інноваційний шлях розвитку суттєво змі-

нює механізм його функціонування, параметри ефективності й умови відтво-

рення. Творча діяльність персоналу сприяє виробництву товарів, вартість яких

нині все більше визначається не витратами суспільної праці, а вмістом знань,
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інформації, інтелекту. Творчість працівників забезпечує створення необхідних

умов для дифузії інновацій, яка докорінно змінює сутність нагромадження

капіталу. У зв'язку з цим творчу активність працівників можна пов'язувати з

появою «алгебраїчної властивості» інтелектуального капіталу, яка проявляєть-

ся у породженні мультиплікативного ефекту при масштабному використанні

інтелектуального капіталу та виникненні позитивних зовнішніх ефектів

(екстерналій). «Алгебраїчна властивість» відбиває особливий ефект від нагро-

мадження інтелектуального капіталу, характеризує зростаючу віддачу від мас-

штабу в умовах інтелектуалізації виробництва [10, 58].

Інноваційний розвиток виробництва змінює й умови конкурентної боро-

тьби, адже тепер конкуренція товарів і послуг поступається місцем конкурен-

ції знань та інтелекту. Така конкуренція може заявити про себе лише за умови

творчих зусиль її носіїв. Зважаючи на це, проблему посилення креативної

діяльності працівників доречно розглядати з позицій дуалізму інноваційного

типу або ж нового технологічного дуалізму, який характеризується нарощу-

ванням багатства суспільства у матеріальній і нематеріальній формах [12, 14].

Свідченням розвитку цього процесу можна вважати неухильне зростання не-

матеріальних активів провідних компаній світу, за рахунок використання яких

досягається значне збільшення обсягів матеріального виробництва та його

масштабна диверсифікація, орієнтована на індивідуалізацію споживання. Ни-

ні вартість нематеріальних активів у складі активів компаній розвинутих країн

світу становить від 40 до 90%, а інколи сягає 100% [2, 88].

Кардинальна зміна устоїв виробництва вимагає відповідного перегляду

постулатів управління персоналом підприємства. Якщо у попередній період

механізм управління трудовими ресурсами був орієнтований на підвищення

ефективності виробництва за рахунок відпрацювання соціотехнічної системи

всередині підприємства, то нині управлінська діяльність має досягати іншої

мети: перетворити працівника на креативну особистість, здатну до постійного

пошуку більш досконалих способів реалізації виробничих програм. 

Творчу людину характеризують неординарність мислення, допитливість,

по-шук нового, бажання змін, зацікавленість в експериментуванні, прагнення

творчої самореалізації. Звісно, ці природні нахили притаманні далеко не всім

працівникам, тому управлінська діяльність має бути орієнтована передусім на

розвиток творчих здібностей персоналу і подолання консерватизму та інерт-

ності поведінки працівників. Крім того, вона повинна ґрунтуватись на оцінці

об'єктивних умов функціонування виробництва, до яких можна віднести: стан

матеріальних і нематеріальних активів підприємства, його фінансові можли-

вості для підвищення рівня освіти працівників, проведення науково-дослід-

них робіт, впровадження їх результатів у виробництво. Важливими також є

надбання управлінського характеру: філософія управління, корпоративна

культура, стиль керівництва, ділова репутація тощо. 

Спрямування діяльності управлінських структур на посилення творчої

активності персоналу підприємства вимагає перегляду цілей і завдань у царині

управлінських рішень. Тепер ключовими мають стати такі орієнтири:

- виявлення потенційних здібностей кожного працівника, його схиль-

ності до творчої праці;
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- визначення обраних людиною пріоритетів, її прагнень до матеріаль-

ного добробуту, інтелектуального розвитку, кар'єрного зростання тощо;

- посилення мотивації працівників з метою всебічної реалізації їхніх

творчих здібностей;

- визначення ступеня творчої активності кожного працівника;

- спостереження за безперервністю нарощування творчого потенціалу

персоналу підприємства та своєчасною зміною форм його використання;

- оптимізація організаційних структур, поліпшення умов функціонуван-

ня підприємства заради підвищення гнучкості виробничих процесів на основі

втілення у життя новаційних ідей;

- адекватне оцінювання економічної та соціальної ефективності від реа-

лізації творчих рішень;

- формування кадрового резерву з числа креативних фахівців;

- подолання опору консервативно налаштованих працівників.

З огляду на це, можна сформулювати такі принципи управління творчою

діяльністю персоналу:

- постійна підтримка «духу творчості» у колективі;

- вільний прояв творчої ініціативи працівників;

- гласність творчих надбань членів колективу;

- наукове обґрунтування творчих рішень, визнання їх пріоритетності по-

рівняно з традиційними рішеннями;

- надання належних повноважень фахівцям, які займаються втіленням

творчих ідей на практиці;

- обґрунтована оцінка результатів впровадження новаторських пропози-

цій;

- справедлива винагорода за творчу діяльність.

Об'єктивно оцінити рівень творчих досягнень персоналу підприємства

можна за допомогою використання цілої низки показників, таких як: приріст

обсягів випуску інноваційної продукції порівняно з попереднім періодом,

нарощування нематеріальних активів підприємства, зростання частки витрат

на науково-дослідні розробки у загальному обсязі інвестицій, скорочення ви-

трат часу на розробку й експериментальне опанування нових виробів, понов-

лення банку даних творчих ідей та інтенсивність інформаційного користуван-

ня ними, кількість розроблених інноваційних технологій на підприємстві,

кількість раціоналізаторських пропозицій щодо поліпшення виконання ви-

робничих програм, зростання обсягу прибутку, отриманого від нововведень,

кількість запропонованих методик підвищення якості управління тощо. 

Творчу діяльність працівників важко прогнозувати, регламентувати,

нормувати. Вона відрізняється суттєвою ризикованістю й непередбачуваністю

через відсутності чіткого визначення її майбутніх результатів, тому творчість

колективу підприємства вимагає врахування можливих ризиків і потребує

належної адаптації виробництва до творчої мобільності персоналу.

Можливі ризики, пов'язані з реалізацією творчих рішень, полягають у

порушенні терміну виконання виробничих програм, підвищенні витратності

виробництва на окремих етапах опанування нових виробів, неузгодженості

функціонування суміжних виробництв, тимчасовому зниженні ефективності
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виробництва, порушенні укладених договорів тощо. Збої при виконанні

поставлених завдань можуть мати й негативні наслідки соціального характеру.

Вони породжують почуття моральної поразки у працівників, бажання повер-

нутися до усталених форм і методів роботи, пригніченість від невдалого твор-

чого пошуку й відчуття його непотрібності. 

За таких обставин ризики бажано зводити до мінімуму, а для цього потріб-

на відповідна попередня підготовка виробництва й персоналу до реалізації

нових ідей і рішень. Доцільно не відразу переходити до нових форм і методів

роботи, а вивірити їх в умовах експериментального виробництва. Тільки у разі

сприятливих наслідків творчі підходи бажано розповсюдити на все підпри-

ємство. Організаційний механізм експериментальних підрозділів має бути чіт-

ким і однозначним. Необхідно точно визначити кваліфікаційні можливості

працівників, їхні функціональні обов'язки, задіяний адресний характер зав-

дань, терміни їх виконання, забезпечити порівняння отриманих результатів з

рівнем матеріальної винагороди, здійснити її розумну диференціацію тощо. 

Рис. 1. Механізм реалізації творчого потенціалу персоналу підприємства,

авторська розробка
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 Ìåõàí³çì ðåàë³çàö³¿ êðåàòèâíèõ ìîæëèâîñòåé ïåðñîíàëó ï³äïðèºìñòâà 

Âèÿâëåííÿ 
òâîð÷îãî 

ïîòåíö³àëó 
ïðàö³âíèê³â ³ 

ñòðóêòóðèçàö³ÿ 
ïåðñîíàëó çà 

ñòóïåíåì 
êðåàòèâíîñò³ 

Ïîñòàíîâêà 
ïðîáëåìíèõ 

çàâäàíü ïåðåä 
êîëåêòèâîì, 

òâîð÷èìè 
ãðóïàìè àáî 
îêðåìèìè 

ïðàö³âíèêàìè 

Ñòâîðåííÿ óìîâ 
(òåõí³÷íèõ, 

³íôîðìàö³éíèõ, 
îðãàí³çàö³éíèõ, 
ô³íàíñîâèõ) äëÿ 

òâîð÷î¿ 
ä³ÿëüíîñò³ 
ïåðñîíàëó 

Ðîçðîáêà 
òâîð÷èõ ³äåé, 
íîâàö³éíèõ 
ï³äõîä³â äî 
âèð³øåííÿ 

ïîñòàâëåíèõ 
çàâäàíü 

Ïîïåðåäí³é àíàë³ç 
çàïðîïîíîâàíèõ 

íîâàòîðñüêèõ 
ïðîïîçèö³é 

Â³äïðàöþâàííÿ 
ìåõàí³çìó âïðî-
âàäæåííÿ íîâà-
òîðñüêèõ ð³øåíü       
ó âèðîáíèöòâî 

Íàäàííÿ ãíó÷êîñò³ 
îðãàí³çàö³éíèì 

ñòðóêòóðàì 

Ñòâîðåííÿ 
åêñïåðèìåíòàëüíèõ 

âèðîáíèöòâ 

Óçãîäæåííÿ 
ä³ÿëüíîñò³ åêñïåðè-

ìåíòàëüíîãî ³ 
òðàäèö³éíîãî 
âèðîáíèöòâà 

Ïîïåðåäíº îö³íþ-
âàííÿ ìîæëèâèõ 

ðåçóëüòàò³â 

Àíàë³ç ³ñíóþ÷èõ 
ìîæëèâîñòåé 

ï³äïðèºìñòâà äëÿ 
âïðîâàäæåííÿ 
íîâîââåäåíü 

Îö³íêà ïîòåíö³éíèõ 
ðèçèê³â 

Ïîð³âíÿííÿ 
îòðèìàíèõ 

ðåçóëüòàò³â ³ç 
ïðîãíîçîâàíèìè 

Àäåêâàòíà ìàòåð³-
àëüíà âèíàãîðîäà 
ïðàö³âíèê³â çà äî-
ñÿãíóò³ ðåçóëüòàòè, 
ìîðàëüíå çàîõî÷åí-

íÿ ïåðñîíàëó 
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Зважаючи на викладене вище, особливості механізму реалізації творчих

можливостей персоналу підприємства можна представити таким чином

(рис. 1).

Про переваги творчої активності персоналу свідчать ті позитивні зрушен-

ня у діяльності підприємства, яких можна досягти завдяки новаторській іні-

ціативі (рис. 2).

Рис. 2. Результати активізації творчої діяльності персоналу підприємства,

авторська розробка

Провідними компаніями світу набутий чималий досвід активізації креа-

тивної діяльності персоналу. Практика реалізації творчого потенціалу праців-

ників компаній, як правило, включає в себе такі складові: 

- створення сприятливих умов для розвитку творчих здібностей персона-

лу завдяки різним формам навчання та розширенню меж експериментального

виробництва;

- формування самостійних творчих груп, які займаються продукуванням

ідей, розробкою інновацій;

- активне залучення творчих працівників до співпраці з керівництвом

компаній заради обрання перспектив розвитку;

- усунення жорсткої регламентації при виконанні функціональних обо-

в'язків персоналом компаній, запровадження довільних форм організації тру-

дового процесу;

- поступове просування креативних працівників по службових щаблях

управління;

- високий рівень матеріального заохочення працівників, які завдяки

творчим пропозиціям значно покращили результати господарської діяльності;

- підвищення морального престижу, рейтингу творчих особистостей.

Про диференційований вибір компаніями заходів посилення творчої

діяльності персоналу свідчать дані табл. 1.

ДЕМОГРАФІЯ, ЕКОНОМІКА ПРАЦІ, СОЦІАЛЬНА ЕКОНОМІКА І ПОЛІТИКАДЕМОГРАФІЯ, ЕКОНОМІКА ПРАЦІ, СОЦІАЛЬНА ЕКОНОМІКА І ПОЛІТИКА

 Ðåçóëüòàòè òâîð÷î¿ àêòèâíîñò³ ïåðñîíàëó ï³äïðèºìñòâà 

Ïðèñêîðåííÿ ðåàë³çàö³¿ îáðàíî¿ 
ñòðàòåã³¿ ðîçâèòêó ï³äïðèºìñòâà 

Çàëó÷åííÿ ïåðñîíàëó äî ñó÷àñíîãî 
³íôîðìàö³éíîãî ïðîñòîðó òà êðåàòèâ-
íå âèêîðèñòàííÿ íîâî¿ ³íôîðìàö³¿ 

Óäîñêîíàëåííÿ òåõí³êî-òåõíîëîã³÷íî¿ 
áàçè âèðîáíèöòâà 

Ï³äâèùåííÿ ñòóïåíÿ ïðèñòîñóâàííÿ 
âèðîáíèöòâà äî ðèíêîâî¿ êîí'þíêòóðè 

Ï³äâèùåííÿ ð³âíÿ çàäîâîëåííÿ 
ïðàöåþ 

Á³ëüø ïîâíå âèêîðèñòàííÿ 
³íòåëåêòóàëüíîãî ïîòåíö³àëó 
ïðàö³âíèê³â òà éîãî íàðîùóâàííÿ 

Äîñÿãíåííÿ ºäíîñò³ åêîíîì³÷íîãî ³ 
ñîö³àëüíîãî ðîçâèòêó ï³äïðèºìñòâà 

Ïîñèëåííÿ êîíêóðåíòíèõ ïåðåâàã 
ï³äïðèºìñòâà 

Ñòâîðåííÿ óìîâ äëÿ îïòèì³çàö³¿ 
åêîíîì³÷íèõ ð³øåíü íà îñíîâ³ 
àëüòåðíàòèâíèõ ïðîïîçèö³é 

Çðîñòàííÿ åêîíîì³÷íî¿ åôåêòèâíîñò³ 
çàâäÿêè ³ííîâàö³éí³é ãíó÷êîñò³ 
âèðîáíèöòâà 



Таблиця 1. Заходи впливу на творчу активність персоналу

у провідних компаніях світу* 

Досвід зарубіжних компаній є досить цінним для нашої країни, адже на

вітчизняних підприємствах не створено належних умов для розвитку творчої

активності працівників. Реалізації творчого потенціалу заважають слабкі

матеріальні стимули, відсутність соціальних гарантій престижу творчої праці,

недосконала оцінка результатів професійної діяльності, консерватизм управ-

лінської діяльності, неповороткість організаційних структур тощо, тому інно-

ваційні зрушення у вітчизняній економіці незначні. Навіть висловлюється

думка, що спостерігається жорстке закріплення за українською економікою

неінноваційних форм розвитку. Свідченням того є незначна частка підпри-

ємств, що займаються інноваційною діяльністю. Вона становить лише 12–

14%, а це у 3–4 рази менше, ніж у розвинених країнах. Наукоємність промис-

лового виробництва дорівнює 0,3%, що на порядок нижче світового рівня [15,

9]. В Україні спостерігається значне скорочення нематеріальних активів під-

приємств, особливо їх інтелектуальної частини. За 2002–2010 рр. інвестиції в

нематеріальні активи України скоротилися з 9,1% у загальному обсязі капіта-

ловкладень до 3,7% [4, 106]. 

Подоланню цих негативних тенденцій можуть сприяти кардинальні зру-

шення в організаційній та управлінській діяльності підприємств, зокрема,
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Íàçâà êîìïàí³¿ Çàõîäè ïðî àêòèâ³çàö³¿ òâîð÷î¿ ä³ÿëüíîñò³ ïåðñîíàëó 
"Oticon" - çàì³íà òðàäèö³éíèõ ï³äðîçä³ë³â êîìïàí³é íåôîðìàëüíèìè ãðóïàìè 

çà ³íòåðåñàìè; 
- çàì³íà ïîñàä íàáîðîì ôóíêö³é çã³äíî ç êâàë³ô³êàö³ºþ ïðàö³âíèê³â; 
- ìîæëèâ³ñòü âèáîðó ôîðì íàâ÷àííÿ ïðàö³âíèêàìè; 
- äîâ³ëüíå îáðàííÿ ïðîåêò³â äëÿ âèêîíàííÿ; 
- ñàìîñò³éíå ïëàíóâàííÿ ïðàö³âíèêàìè ÷àñó â³äïóñòêè òà äîçâ³ëëÿ. 

"Hewlett-
Packard" 

- îáë³ê ³íäèâ³äóàëüíèõ òâîð÷èõ ïðîïîçèö³é ³ âðàõóâàííÿ ñòóïåíÿ ¿õ 
çàòðåáóâàíîñò³; 
- â³äïîâ³äíà ìàòåð³àëüíà âèíàãîðîäà ïðîäóöåíò³â íàéá³ëüø ïîòð³áíî¿ 
³íôîðìàö³¿ çà äîïîìîãîþ ñèñòåìè ì³êðîâèïëàò ó ìåæàõ â³ää³ëó, äå 
ïðàöþþòü ö³ îñîáè; 
- äèôåðåíö³àö³ÿ áàçè äàíèõ ïî ï³äðîçä³ëàõ êîìïàí³¿.  

"Sun 
Microsystems" 

- ñòâîðåííÿ ³íòåðàêòèâíèõ òîâàðèñòâ ç îáãîâîðåííÿ íàóêîâèõ äîñÿã-
íåíü; 
- íàäàííÿ ìîæëèâîñò³ øâèäêîãî ïîøèðåííÿ íàóêîâî¿ ³íôîðìàö³¿; 
- ï³äíåñåííÿ ïðåñòèæó ïðàö³âíèê³â, ÿê³ âîëîä³þòü íîâ³òíüîþ ³íôîðìà-
ö³ºþ, ¿õíÿ âàãîìà ìàòåð³àëüíà âèíàãîðîäà; 
- âèçíà÷åííÿ ð³âíÿ åôåêòèâíîñò³ îáì³íó íîâèìè çíàííÿìè. 

"Arthur 
Andersen" 

- ïðèëþäíå âèçíàííÿ òâîð÷èõ äîñÿãíåíü ïðàö³âíèê³â; 
- íàäàííÿ äîäàòêîâèõ ìîæëèâîñòåé äëÿ êàð’ºðíîãî é ïðîôåñ³éíîãî 
çðîñòàííÿ; 
- äèôåðåíö³éîâàí³ óìîâè äîñòóïó äî ñàéò³â ç ³íôîðìàö³ºþ ïðî ³íòåëåê-
òóàëüí³ çäîáóòêè êîìïàí³¿. 

"FIAT", 
"Siemens" 

- âèçíà÷åííÿ îáîâ’ÿçêîâèõ íîðìàòèâ³â âèïóñêó ³ííîâàö³éíî¿ ïðîäóêö³¿; 
- ñòâîðåííÿ ïðåì³àëüíèõ ôîíä³â äëÿ ñòèìóëþâàííÿ ïðàö³âíèê³â-
íîâàòîð³â; 
- ñòèìóëþâàííÿ ïåðñîíàëó çà íîâ³ âèäè ïðîäóêö³¿ çà äîïîìîãîþ «â³ä-
êëàäåíèõ ïðåì³é», ðîçì³ð ÿêèõ êîðèãóºòüñÿ ç îãëÿäó íà âåëè÷èíó ïîïè-
òó íà íîâ³ òîâàðè. 

* ñêëàäåíî íà îñíîâ³ [11]. 



зміна ставлення до творчої праці персоналу. Заради перетворення творчої

діяльності на реальний атрибут інноваційного розвитку виробництва необхід-

но: 

- створити технічні, економічні, інформаційні, соціальні умови для реа-

лізації творчих здібностей працівників;

- сформувати відповідні організаційні структури, задіяні у творчому про-

цесі розбудови виробництва, надати їм належної впорядкованості та гнучкос-

ті;

- надати можливість працівникові самостійно обирати вид творчої праці

та виділяти для неї потрібний час;

- удосконалити мотиваційний механізм на основі відпрацювання мето-

дів оцінювання результатів творчої діяльності працівників і визначення рівня

їх матеріальної винагороди;

- забезпечити належну престижність творчої праці;

- виховувати у працівників потяг до творчості за допомогою постійного

підвищення їхнього освітнього і кваліфікаційного рівня;

- повсякденно демонструвати переваги творчих підходів до розвитку ви-

робництва.

Висновки і перспективи подальших досліджень. Творча активність персона-

лу підприємства є засобом реалізації інтелектуального потенціалу працівників

та умовою нарощування людського капіталу. Відпрацювання механізму управ-

ління творчою активністю персоналу підприємства нерозривно пов'язане з

вимогами інноваційної розбудови виробництва. Підвищення ступеня доско-

налості цього механізму можна досягти за рахунок:

- чіткого визначення цілей, принципів, умов розвитку творчої діяльності

працівників;

- ретельного відбору дієвих засобів впливу на творчу активність персона-

лу;

- пошуку і використання адекватних форм впровадження творчих рі-

шень у виробничий процес;

- забезпечення готовності виробництва до постійних інноваційних змін;

- належної реалізації переваг творчої особистості.

Зважаючи на це, пріоритетами подальших наукових розробок, на нашу

думку, мають стати: дослідження специфіки механізму інвестування у людсь-

кий капітал в умовах інноваційного розвитку, визначення рівня ефективності

таких інвестицій, взаємообумовленість творчої діяльності працівників та

інноваційних зрушень у виробництві, розробка нових моделей мотивації

персоналу в інтересах посилення його творчої активності. 
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